

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年2月19日 星期一 农历甲辰年正月初十 第15683期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

## 徐麟在贵安新区调研时强调 振奋龙马精神 不负大好春光 大干快干苦干实干 确保实现“开门红”

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧) 2月18日,春节后上班第一天,省委书记、省人大常委会主任徐麟深入贵安新区调研重点项目建设、企业复工复产等情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵安新区重要指示精神,认真落实省委经济工作会议和省两会部署,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,全力以赴围绕“四新”主攻“四化”,振奋龙马精神,不负大好春光,聚焦重点发力,大干

快干苦干实干,确保实现“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。省委常委、贵阳市委书记、贵安新区党工委书记胡志雄参加。

近年来,贵安新区招引了一批重大产业项目,为推动贵安新区“一年一个样、三年大变样”提供了有力支撑。徐麟首先来到东数西算(光谷一期)项目现场,听取项目规划和贵安新区算力配套项目情况介绍,强调要抢抓“东数西算”国家战略机遇,聚焦算力、赋能、产业三个关键,进一步加大招商引资力度,招引更多优质企业项目,强化要素服务保障,加快打造面向全国的算力保障基地。贵安新区网易数据中心是网易自建的第一大型数据中心,规划建设1万个机架和10万台服务器。徐麟来到这里,了解数据中心建设和运行管理情况,希望加快项目进度,努力把数据中心建设成“东数西算”的国家级示范项目。宁德时代贵州新能源动力电池储能池生产制造基地春节期间保持正常生产,徐麟来到企业,对节日加班保生产的员工表示感谢,希望企业开足马力,充分释放现有产能,加快推进新增配套项目建设,为贵州发展新质生产力、构建现代化产业体系作出更大贡献。

节后企业复工复产情况如何,徐麟十分关心。位于贵安综保区的贵州安芯电子有限公司,生产车间内机器不停运转,工人们正在紧张有序工作。徐麟勉

励企业用好保税政策,深耕细分领域,不断提升生产工艺,进一步扩大规模、开拓市场,推动更多产品走向世界。贵阳轨道交通S1线是连接贵阳主城区和贵安新区的重要通道,在S1线皂角坝车辆段,项目施工人员正抢抓工期、繁忙作业。徐麟听取项目规划建设情况介绍,登上S1线首列电客车,仔细察看车内设施设备,实地了解站场建设情况,强调要在严把安全关、质量关的前提下,加大工程建设力度,确保项目年底如期建成投运,更好支撑贵安新区高质量发展。

调研中,徐麟强调,一年之计在于春,立春就是开工,开工就要大干。全省上下要只争朝夕、抢抓机遇,把“起步冲刺、决胜全年”的干劲鼓起来,时不我待抓紧干,加快推动企业复工复产和增产增效,巩固和增强经济回升向好态势。要把“大抓项目、抓大项目”的势头扬起来,盯紧抓牢重大工程项目形成更多实物工作量,深入推进产业大招商,着力扩大有效投资,为高质量发展积蓄强劲动能。要把“奋勇争先、后发追赶”的状态提起来,聚焦重点地区、重点产业、重点企业、重点开发区,把各项工作往深里抓、往实里推,确保工作务实、过程扎实、数据真实,在新的一年里干出新样子、见到新气象。

贵阳市、贵安新区和省有关部门负责同志参加。

## 厚植生态优势 共建多彩贵州 2024年全省义务植树活动举行

徐麟李炳军赵永清时光辉等参加

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧) 人勤春来早,植绿正当时。2月18日,2024年全省义务植树活动在省市县乡村五级同步举行。省委书记、省人大常委会主任徐麟,省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记、省委政法委书记时光辉等集体乘车,来到贵阳市双龙航空港经济区小碧乡甘庄村,与干部群众一起参加义务植树活动,共同为多彩贵州增绿。

省委常委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员,省军区、省法院、省检察院主要负责同志,以及省武警总队有关负责同志在省义务植树点参加植树活动。

今年是我省春节上班第一天举行五级干部义务植树活动的第10年,在全民参与植树造林下,全省森林覆盖率从49%提升到63%。在简要听取全省国土绿化情况后,徐麟、李炳军、

赵永清、时光辉等拿起铁锹走向植树点,与大家一同扶正树苗、挥锹铲土、培土浇水,合力栽下一株株鹅掌楸、香樟、乐东拟单性木兰、黄连木、乌桕、楠木等树种。植树间隙,他们不时与身边干部群众亲切交流,详细询问树种、成活率、生长周期等情况,叮嘱要全面加强苗木管护,提高成活率,要求深入贯彻习近平生态文明思想,坚持不懈推进国土绿化,积极营造全社会共同

植绿、增绿、护绿的浓厚氛围,奋力在生态文明建设上出新绩。植树现场一派繁忙景象,大家干劲十足,新栽下的苗木迎风招展,生机盎然。

据了解,当天全省设1482个义务植树点,共有16.77万人参加义务植树活动,植树136.97万株,面积2.01万亩。在省义务植树点参加植树活动的还有省有关部门和单位负责人、贵阳市和贵安新区干部职工等。

## 植树添新绿 不负好春光

——2024年贵阳贵安义务植树活动侧记

贵阳日报融媒体中心记者 张晨

又是一年好春光,植树播绿正当时。2月18日,春节假期后第一天,在双龙航空港经济区小碧乡小碧村,2024年贵阳贵安义务植树活动举行。

上午9点30分,参加义务植树的人员到达植树地点,随着一声令下,大家带着工具走向绿化区域,有扛铁锹的,有提锄头的,有拎水桶的……

挖坑、放苗、回填……大家积极配合、分工协作、衔接有序,经过紧张劳动,原本荒凉的土地上呈现出勃勃生机。当天共栽植香樟、小叶桉楠、黄连木、乌桕、鹅掌楸等树木6万余株,一株株新栽种的树苗舒展身姿、挺拔而立,为春日的贵阳贵安增添生机活力。

春节后上班第一天,领导干部带头植树,在贵阳贵安已成惯例。从2015年领导干部带头植树第一年到2024年,十年时间,在这场义务植树活动中,无论是参加工作数十年的老园林人,还是刚参加工作的青年职工,大家都感受到生态环境越来越好。

“春节假期后上班第一天开展义务植树活动,是贵阳贵安深入践行绿

水青山就是金山银山发展理念,坚持“生态立市”战略,持续推进在生态文明建设上出新绩的具体举措。通过全市各级领导干部率先垂范,形成全市动员、全民动手、全社会共同参与的义务植树新格局,让爱绿、植绿、护绿成为全社会的自觉行动,进一步为建设美丽贵阳贵安夯实生态底色。”市林业局党委委员、副局长邱彦伟一边铲土一边说。

十年间,贵阳贵安始终严守发展和生态两条底线,坚持领导带头、全民参与,营造出一幅共建共享美丽贵阳贵安的生动画面。

强化示范引领。十年来,全市各级领导干部率先垂范,一年接着一年种,带动6.37万人次参加义务植树活动,形成全市动员、全民动手、全社会共同参与的义务植树新格局。

厚植生态底色。十年来,全市义务植树累计73万株,人工造林141.01万亩,退耕还林21.75万亩,森林抚育10.967万亩,森林面积从530.52万亩增加到651.19万亩,森林覆盖率从45.5%上升到55.3%。(下转2版)

## 不负春光 厚植希望

本报评论员

春光明媚,春意融融。龙年春节后上班第一天,贵州省市县乡村五级干部群众一起“上春山”,开展2024年义务植树活动,为多彩贵州添绿增彩。每年春节假期结束后,贵州干部群众都会上山植树,已经持续整整十年。十年弹指一挥间,黔中儿女绵绵用力,交出了一份绿意盎然、活力迸发的精彩答卷。

九层之台,起于累土。近年来,贵阳贵安坚定不移实施“生态立市”战略,充分挖掘自身的资源优势、自然禀赋、文化特色,筑牢长江珠江上游生态安全屏障,完善森林的生态服务功能,增进居民的生态福祉,形成绿色新优势和新动能,奏响了绿色崛起的最强音。去年底召开的市委十一届七次全会审议通过了《中共贵阳市委关于坚定不移实施生态立市战略全面推进美丽贵阳贵安建设的实施意见》,对贵阳贵安生态建设进行再深化、再部署,制定了更加清晰的路线图、更加具体的任务书。我们要一棒接着一棒跑下去,厚植贵阳贵安高质量发展生态底色。

“求木之长者,必固其根本。”一棵苗成长为一棵树,一棵树发展成一片林,绝非一朝一夕之事。绿水青山唯有久久为功、扎扎实实方能干出来。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,持之以恒推进植树造林工作,自觉爱绿护绿。贵阳贵安上上下下坚持不懈、久久为功、善作善成,就能够不断强化优化生态环境这个最大的发展优势和竞争优势。

生态文明建设事关人人,人人参与、人人受益。我们在春天种下的不仅是一株株树苗,更是沉甸甸的绿色希望。这是一种信念传承,也是一种绿色接力。我们在大地播撒绿色种子,也在心中埋下绿色理念,进而更好地践行绿色生活方式,从自身做起、从身边小事做起,让节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式蔚然成风。

一年之计在于春。优美生态人人期盼,绿色发展惠及人人。让我们携手努力,把建设美丽贵阳贵安内化为每个人的自觉行动,不弄假、不驰而不息,定能让贵阳贵安天更蓝、水更清、生态环境更美好。

## 胡志雄主持召开贵安新区“五资”工作专题会强调 狠抓投资引资融资管资 为贵安新区高质量发展提供有力支撑

本报讯 2月18日,省委常委、贵安新区党工委书记胡志雄主持召开贵安新区“五资”工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵安新区重要指示精神,认真落实徐麟书记在贵安新区调研重点项目建设、企业复工复产时的讲话精神,大干快干苦干实干,狠抓投资、引资、融资、管资,为贵安新区高质量发展提供有力支撑。

贵安新区领导王增、黄波、熊国玺、王阳萍、杨志伟、吴宏春、吴熙、杨志荣、侯胜鹏参加。

在认真听取新区“五资”工作情况汇报后,胡志雄指出,省委、省政府对贵安新区高质量发展高度重视、寄予殷切期望,新区各级各部门要把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,把资金保障作为经济工作的主线,鼓足“起步冲刺、决胜全年”的干劲,进一步明确目标、开拓思路、提升能力,以抓“五资”成效推动高质量发展,为实现“一年一个样、三年大变样”打下坚实基础。

胡志雄强调,要强化目标分解,紧扣新区全年经济发展目标任务,围绕“五资”逐一明确数量化、具体化的目标,细化工作方案,努力形成真正的实物工作量和经济增量。要强化责任落实,新区党工委和管委会领导、区属国有企业,贵阳大数据科创城、贵安综保区和大学城党工委管委会,各乡镇(街道)、部门“五大责任主体”要切实承担起抓“五资”的责任,做到人人头上有指标、人人肩上有担子。要强化“五资”重点,聚焦投资结构、投资效益和投资进度扩大投资,聚焦预算内资金、国债资金、专项债和产业资金大力引资,聚焦“三大产业基地”建设、标准厂房建设和“招基金”积极引资,聚焦区属国有企业、辖区市场主体、基金抓好融资,聚焦资产、资金、资源全力管资,切实提高抓“五资”工作的系统性和协同性。要强化项目调度,坚持大抓项目、抓大项目,建好用好项目储备库、预备库、在建库,做好项目招商、开工、在建、运行、投产全生命周期管理,加强资金保障,推动项目日快落地见效。要强化考核考评,充分发挥考核“指挥棒”作用,把抓“五资”工作的成效作为衡量干部作风和能力的重要标准,优化完善“五资”考核指标体系,以严格的考核倒逼责任落实、推动工作提效。

新区各部门、乡镇(街道)、国有企业负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

### ■相关新闻

## 推进生态立市 又添片片新绿

——贵阳各地开展义务植树活动

3版

## 200余项文旅活动点燃贵阳春节消费热潮

本报讯 2月18日,记者从市文化和旅游局获悉,春节假期,贵阳市组织开展灯会庙会、路边音乐会、专题展览、景区街区活动等共200余项,点燃了文旅消费热潮。

路边音乐会唱响“爱乐之城”。在悦然时光广场、天河潭景区、青云市集、泉湖公园等地,路边音乐会唱响,“爱乐之城”的活力尽显,其中,天河潭专场吸引了3000名观众观看演出。观山湖、南明区、云岩区、乌当区、清镇市等地举办的路边音乐会同样人气火爆,观众皆逾千人,给市民带来视听享受,丰富了群众春节假期的精神文化生活。

景区街区活动吸睛。贵阳各大景区街区纷纷策划了丰富多彩的活动,青岩古镇以国潮音乐节、绣春刀舞等活动,展现了古镇的魅力和活力。黔灵山公园推出“福猴闹春”春节漫游季沉浸式游艺活动,让游客在欢乐的氛围中感受大自然的魅力。河滨公园的“龙”吟吟复古时光派对,通过复古场景、经典游戏和怀旧金曲,带领游客穿越时空,重温那段美好的时光。天河潭景区通过新春游园会、新春主题烟花水秀等活动,为游客带来一场视觉和听觉的盛宴。青云市集融合了传统文化和现代时尚,为游客带来舞狮表演、苗族服饰巡游、年画等活动,让传统文化在现代街区

焕发新光彩。

民俗活动年味十足。各区(市、县)推出年味十足的民俗活动,吸引大量市民游客前往观赏和参与。南明区举办中国积木文化展、爆笑即兴戏剧秀、“甲秀传奇武状元”擂台赛等活动。云岩区举行音乐演出、舞龙舞狮、贡院主题文化节以及写春联送祝福等活动。观山湖灯会庙会以其前所未有的规模和独特的设计,吸引数以万计的市民和游客前来观赏,日客流量最高达7万人次。花溪区举办非遗过大年活动、民族民间歌舞大赛、舞龙舞狮大赛、古风民乐演出、山歌对对碰、花灯音乐会、洞穴音乐会等活动。

据初步测算,春节假期,全市累计接待游客按可比口径同比增长80.2%,实现旅游综合收入按可比口径同比增长92.63%,分别恢复到2019年春节假期可比口径的157.75%、169.47%。接待游客数前三位的区(市、县)是花溪区、云岩区、南明区。接待游客数排名前五的景区为黔灵山公园59万人次、花溪湿地公园(孔学堂)景区36.05万人次、青岩古镇景区约33万人次、清镇时光贵州景区17万人次、河滨公园景区17万人次。(贵阳日报融媒体中心记者 董容语)

### ■相关报道见2版



2月16日,游客在青岩古镇游玩。贵阳日报融媒体中心记者 徐其飞摄

## 乘势而上启征程 深耕细作谋发展

——访经开区党工委书记、花溪区委书记许俊松

“市政府工作报告贯穿高的要求、把准的导向、体现准的谋划、饱含浓的情怀、彰显强的自觉,有力增强了我们抓发展的信心和底气,激励我们知重负重、知难克难。”日前,经开区党工委书记、花溪区委书记许俊松在接受采访时说。

许俊松介绍,过去一年,经开区、花溪区各项工作稳中有进,主要体现在发展有进步、产业有进阶、城市有进阶、民生有进步。去年,花溪区地区生产总值完成794.64亿元,同比增长5.8%;经开区工业总产值突破700亿元,工业投资同比增长13%。同时,园区建设加快推进,青岩古镇、天河潭、十字街等持续火热“出圈”,城市“一圈两场三改”、农村“五治”和民生实事成效明显,公共服务水平稳步提升。

谈及如何贯彻落实市两会精神,许俊松说,经开区、花溪区将结合工作实际,重点以“12345”措施,对标报告的安排部署,清单化、项目化迅速抓好学习宣传贯彻落实工作。

“1”是紧盯“一个目标”。紧扣报告明确的目标任务,全力为全市作贡献。2024年,花溪区地区生产总值增长6%以上,工业总产值突破100亿元,规模以上工业增加值增速10%左右,固定资产投资增长5%

左右,社会消费品零售总额增长6.5%以上,一般公共预算收入增长4.5%以上,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长6%和8%以上。经开区工业总产值达到750亿元,规模以上工业增加值(非烟)增速10%,外贸进出口总额增速15%。

“2”是强化“两个支撑”。在强化工业支撑中,坚持大抓工业、大兴工业、大干工业,认真落实“六抓”工作要求,全力做大工业总量和占比。经开区聚焦“两主一特”产业,抢抓市“四大产业基地”建设机遇,2024年工业投资增长15%以上,工业项目到位资金占新引进产业项目到位资金的比重达68%以上。花溪区聚焦“一主一特”产业,工业投资增长15%,工业项目到位资金占新引进产业项目到位资金的比重达42%以上。在强化空间支撑中,紧扣贵阳贵安“一核三中心多组团”城市空间格局,聚焦服务全市产业引领、创新策源、要素集聚、开放门户、综合服务“五大功能”,大力推进经开区“一城一高地三区”和花溪区“一城一副四区”建设,强化“四房”联动和“四路”联动,做好重点路网和轨道交通3号线、轨道交通S1线、市域快线沿线开发利用,发展壮大总部经济、楼宇经济、消费经济和平台创新经济。

(下转2版)

